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VCD informiert:
Günstige Ausflüge mit dem Kultourbahnticket
Seit 1. Mai fährt der Klosterstadt-Express wieder an allen Sonn- und Feiertagen bis Mitte Oktober zwischen Tübingen und Maulbronn-Stadtbahnhof über Pforzheim. In diesem Jahr bietet die „Kulturbahn“, der neue Betreiber des Sonntagsausflugszuges, der 1997 vom Verkehrsclub Deutschland (VCD) initiiert worden ist, mit dem sog. „Kultourbahnticket“ eine attraktive Sonntagsausflugsfahrkarte entlang von Salzach, Enz, Nagold und Neckar. Diese Tageskarte gilt für beliebige Fahrten in Klosterstadt-Express bzw. den Zügen der Kulturbahn zwischen Maulbronn und Tübingen und kostet für eine Person 7 EUR, für bis zu 5 Personen 15 EUR. „Die Fahrkarte ist zwischen Maulbronn-Stadtbahnhof und Pforzheim im Klosterstadt-Express beim Zugbegleiter oder VCD-Zugbetreuer erhältlich“, erklärt VCD-Kreisvorsitzender Matthias Lieb: „Der Zug hält sonn- und feiertags im 2-Stunden-Takt auch in Enzberg sowie morgens und abends auch in Mühlacker“. 

Der VCD weist darauf hin, dass an den Fahrkartenautomaten in Mühlacker und Enzberg diese Fahrkarte nicht erhältlich ist – sondern nur im Klosterstadt-Express. Mit der ersten Fahrt ab Mühlacker um 11:02 (Maulbronn-Stadtbahnhof ab 11:17, Enzberg ab 11:31) wird Calw um 12:23, Tübingen um 14:00 erreicht. Eine direkte Rückfahrmöglichkeit von Calw nach Mühlacker, Enzberg oder Maulbronn-Stadtbahnhof besteht um 15:34. Im Zug liegt der "Fenstergucker", eine 72seitige Broschüre mit vielen Hinweisen und Freizeittipps entlang der Strecke aus.
Rückfahrmöglichkeiten ab Tübingen bestehen z.B. um 16:04 oder 18:04 umsteigefrei bis Pforzheim Hbf mit Anschluss nach Mühlacker bzw. Maulbronn. In diesem Fall benötigen Fahrgäste für die Rückfahrt von Pforzheim nach Mühlacker bzw. Maulbronn eine Verbundfahrkarte (Einzelfahrschein für 1 Person bzw. 24-Stunden-Karte für 5 Personen). „Auch trotz dieses Schönheitsfehlers bleibt ein Ausflug mit dem Kultourbahnticket in den Schwarzwald oder nach Tübingen preiswerter als mit dem Baden-Württemberg-Ticket oder – für Einzelreisende – mit der RegioX-Karte“, erläutert Matthias Lieb.    
Haben Sie noch Fragen?  Wir helfen Ihnen gerne weiter.

Matthias Lieb  •Vorsitzender VCD Kreisverband Pforzheim/Enzkreis e.V.
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